
  

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

cinco de setembro de dois mil e vinte e cinco.  Aos cinco  dias do mês de setembro de dois 

mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua 

Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, 

às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson 

Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário 

Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes e os Senhores 

Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson  Oliveira Carneiro,  Jerri Adriane 

Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de Santana.  O 

Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou do 

Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo 

da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das 

matérias em pauta: PL Nº 13/25 de autoria do Executivo; Emenda Nº01/25 de autoria do 

vereador Gilvanio  e Parecer 18/25 de autoria da Comissão  de  C.J. e RF ao Pl Nº 13/25 . 

PL Nº 1825 de autoria do Executivo; Emenda Modificativa e Aditiva de Nº 01/25 e Parecer 

Final Nº 19/25 de autoria da Comissão de C.J. RF ao PL. Nº 18/25  PL. Nº 22/25 de autoria 

do Poder Executivo, institui o PPA -2026/2029. Indicações: 126 127 e 124/25 de autoria 

dos vereadores Jerri Adriane e Edilson júnior. MANDADO da Juíza de Direito da vara Crime, 

Juri Execuções Penais, Infância e Juventude de Riachão do Jacuipe/Ba.  Convite dos 

Desfiles Cívicos. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a 

Explicação Pessoal.  Fez uso da palavra o vereador Paulo Magno comentou sobre a Emenda 

ao Pl. 18/25, referente a um artigo que diz respeito ao Estatuto da Criança e do 

Adolescente, solicitando correrão da idade, em tempo solicitou pedido de vista as 

Emendas em pauta dos Pls. 13e 18/25. O vereador Jerri Adriane comentou sobre suas 

Indicações em pauta: ampliação da pavimentação da Rua Ana de Oliveira e compra de uma 

van para transporte escolar. Referente as emendas salientou que são apenas sugestivas, 

acatável ou não e deveriam ser pontuais. O vereador  Gilvanio Figueiredo rebateu que as 

emendas pontuadas nos Pls. Nº 13 e  18/25  não são sugestivas, se aprovadas são leis e 

deverão ser cumpridas.  encerrado a Explicação Pessoal o Sr. presidente passou ao Grande 

Expediente:Permitida a palavra o vereador José Ronivon saudou as autoridades, 

assistentes e internautas; Falou do Evento ocorrido em Feira de Santana no lançamento 

do Programa Minha Casa, Minha Vida   que participou ao lado da Prefeita Zeide, Govenador 

da Bahia  e demais autoridades, certificando que Pé de Serra foi contemplada com 20 



moradias e parabenizou a Prefeita Zeide e Vice Prefeita Altemar pela condução de sua 

gestão , além do Presidente da Câmara Edson Sacramento.  Falou da Emenda parlamentar 

de pavimentação de ruas no Povoado de Ouricuri e Santo Agostinho já licitada.  Falou dos 

pequenos procedimentos cirúrgicos, efetuados pela Dra Lorena no município e explicou os 

requisitos.Falou dos exames de  eletrocardiograma que serão realizados nas comunidades 

rurais.Explicou que foi efetuado o processo de dispensa no valor de R$ 62 000,00 (sessenta 

e dois mil ) para   contratação carro pipa, porem não foi utilizado e nem pago.   Falou da 

construção da murada da Escola Edvaldo Boaventura e  finalizou   citando o evento da 

cidade de Gavião  referentes as demandas da  Secretaria de Agricultura. Permitida a 

palavra o vereador Jerri Adriano saudou as autoridades, assistentes e internautas.  falou 

da Semana da Pátria, convidando a todos para prestigiarem os desfiles cívicos. Comentou 

sobre   recuperação das estradas, certificando dos problemas da retroescavadeira e a 

forma de trabalho adotada. Falou da denúncia feita a central de marcação, certificando 

que o município foi penalizado e poderá aumentar a demanda de marcação de consultas 

e exames. Comentou de uma denúncia anônima referente ao pagãmente de cerveja por 

parte da prefeita, denominando infundada.  Explicou o porquê não estava fazendo RG no 

município de Pé de Serra, apresentou vários ofícios emitidos pela Prefeita a Secretaria de 

Segurança Pública do Estado, solicitando o serviço e afirmou que os tramites estão sendo 

cumprindo em seguida finalizou agradecendo a todos. Concedida a palavra o vereador Jose 

Joelson saudou as autoridades, assistentes e internautas. Fez um relato sobre o evento de 

lançamento do Programa Minha Casa, Minha Vida, na cidade de Feira de Santana, 

parabenizando o Governador do Estado da Bahia e os municípios contemplados. Pediu 

explicação ao vereador Brizola, referente aos procedimentos de realização de 

ultrassonografias no hospital, respondido pelo vereador que o agendamento era feito 

através da central de marcação. Finalizou cobrando da prefeita Zeide, providencias 

urgentes referente a recuperação da pavimentação das ruas de Caldeirão do Negro. 

Permitida a palavra o vereador Edilson Junior saudou as autoridades, assistentes e 

internautas.  falou dobre os desfiles cívicos que acontecera nos dias seis e sete de setembro 

e parabenizou a Secretaria de Educação, escolas municipais e pais; afirmou que Pé de Serra 

receberá algo novo. Parabenizou a gestão publica em nome da prefeita e do vice prefeito 

referente a recuperação das estradas vicinais e a forma de trabalho adotada. Disse ao 

vereador Moaci que não precisava ter moral com a Prefeita, nem ameaçar como fizera no 

governo de Edgar, juntamente com seus colegas zeraram a suplementação para conseguir 

benefício para a comunidade que representava. Falou sobre a recuperação das estradas 

de Ouricuri e do material adequado que estava sendo colocado, diferenciando da gestão 

passada. Prossegui afirmando que na gestão atual conseguiu abrir as escolas do EJA do 

Ouricuri, Rosa Benta e Vale Verde e finalizou agradecendo a todos.   Permitida a palavra o 

vereador Paulo Magno saudou as autoridades, assistentes e internautas. Parabenizou a 



prefeita pela conquista das casas populares e denunciou que um vereador estava 

comentando irregularidade consumindo bebidas alcoólicas de porte do carro oficial da 

Câmara e tinha um vídeo comprovando. Certificou que foi notificado pelo Ministério 

Público acerca de denúncia anônima referente ao vídeo ~mão de gato´´ e dispensa de 

licitação objeto de locação de veículos e carros pipas sem motorista., no valor total de 

sessenta mil duzentos e vinte e oito reais e seis centavos, deixando claro que não houve a 

execução da dispensa e considerou dentro de limites reais o valor e afirmou que o processo 

foi arquivado.   Perguntou ao Presidente se o assessor parlamentar da Câmara atendia os 

requisitos exigidos em lei. Endossou a fala do vereador Junior e convidou todos em nome 

da Prefeita para prestigiem os desfiles cívicos e afirmou que Pé de Serra recebera um 

presente. Falou da emenda parlamentar para recuperação de estradas e compra de 

maquinas e equipamentos para recuperação das estradas no valor de mais de três milhões. 

Finalizou endossando a fala do vereador Jerri referente feitura de RG no município, 

atribuindo a responsabilidade a Secretaria de Segurança do Estado da Bahia. Permitida a 

palavra o vereador Misael Bandeira   saudou  as autoridades, presentes e internautas. 

Falou do evento em Feira de Santana, do Programa Minha Casa, Minha Vida   com a 

presença do Governador Jeronimo, prefeitos e demais autoridades, certificando que Pé de 

Serra também foi contemplada. Cobrou da Prefeita esforços relacionado a ampliação da 

pavimentação da rua próximo ao Novo Pedro, no Loteamento Minha Casa, enfatizando e 

a necessidade e a grandiosidade da obra daquela escola, patrimônio do nosso município.  

convidou a todos para prestigiarem os desfiles cívicos e  comentou sobre a festa dos 

evangélicos que acontecera no próximo dia 23 de setembro e pediu que a prefeitura 

divulgasse a programação do evento.  Finalizou cobrando da gestão pública contratação 

de carros pipas para atender as demandas da zona rural. Concedida a palavra o vereador 

Paulo Moaci   saudou as autoridades, presentes e internautas. Dirigiu-se ao vereador 

Junior, fazendo um relato e certificando que as obras do Povoado de Ouricuri como: 

passagem molhada, recuperação de estradas, vestiário, pavimentação de ruas, construção 

de praça e outras foram indicadas por sua pessoa e executadas pela gestão passada e pediu 

para o vereador Junior citar o que fez pelo citado povoado.  Cobrou a recuperação das 

estradas da região de Ouricuri. Cobrou do Secretário de Assistência Social explicação 

referente a prestação de contas e as ações desenvolvidas.  Chamou atenção da Prefeita 

referente a limpeza pública, recomendando o responsável pela  pasta a trabalhar. Falou da 

recuperação da BA233, chamando atenção da Prefeita, solicitando providencias. Pediu 

esclarecimento o porquê os veículos do município permanecem nas oficinas, esclarecendo 

que dinheiro o município tem para pagar os consertos. Finalizou afirmando que continuará 

defendendo seu mandato cobrando e fiscalizando, independentemente de ser oposição 

ou situação e cobrou a recuperação das estradas da região de Pedra Bonita.   Em tempo  o 

vereador Paulo Magno solicitou uso da Tribuna, concedido pelo Presidente, registrou sua 



retirada de plenário, certificando que foi ameaçado por um funcionário desta Casa em 

frente à Câmara, afirmando que foi indagado pelo funcionário o porquê estava o 

perseguindo e respondeu que não citou seu nome, se referiu ao Sr. Paulo Falconeri Rios 

assessor parlamentar e o funcionário usou a seguinte expressão: ´´Vou lhe dar um 

conselho, para a sua vida, não fale mais de mim´´  disse o vereador que se sentiu ameaçado 

com o conselho e solicitou abertura de PAD e exoneração do servidor Rodrigo. Outorgada 

a palavra Gilvânio Figueiredo saudou as autoridades, presentes e internautas, lamentou o 

show dado pelo parlamentar, chamando -o de covarde, sem moral e sem prestigio, sendo 

visto por muitos pedesserrenses como moleque. Afirmou que o referido  vereador   Paulo 

Magno acumula  várias contendas envolvendo  vários funcionários  da Casa, sendo a mais 

recente com o servidor Rodrigo. Demonstrou-se indignado e solicitou que apresentasse as 

provas concertas que o servidor o ameaçou e sugeriu que respeitasse as Leis e os 

funcionários da Casa e  pensasse em demitir quando virasse presidente desta.  Agradeceu 

a Prefeita pela prioridade na construção da murada da Escola Edvaldo Machado e   

endossou a fala do vereador Ronivon.  Falou das prestações de contas mensal, que estão 

sendo encaminhadas fora do prazo, incompletas e não entregue ao TCM a exemplo dos 

meses de junho e julho, atribuindo falta de transparência e lisura com o erário público, 

citou ainda números elevados de dispensas de processo licitatórios, contratos irregulares 

e credenciamento de combustíveis de forma apadrinhada, vetando o posto de 

combustíveis de Aroeira por quilometragem, deixando de cumprir o princípio da isonomia, 

agradeceu a justificativa dada pelo vereador Ronivon referente a dispensa de licitação de 

cara pipa, sugerindo que a prefeita faça o procedimento correto de licitação para 

contratação de carros pipas, para atender as demandas de abastecimento de água potável 

nas comunidades rurais. Finalizou falando da semana da Pátria, relembrando que mais que 

cantar o hino em posição de sentido, deveríamos refletir sobre a luta de Independência do 

nosso país, citando vários programas de governo e melhorias para o seu povo e os últimos 

acontecimentos políticos e jurídicos que estão acontecendo no Supremo Tribunal, e 

repudiou a postura do Ex Presidente Bolsonaro e seus familiares. Permitida a palavra o 

vereador Edson Sacramento falou com indignação da perseguição política que vem 

acontecendo por parte da Secretaria de Educação, envolvendo funcionários e lesando seus 

diretos, e solicitou a devida correção.  Agradeceu o elogio por parte do vereador Ronivon 

e lamentou profundamente o comportamento e postura do vereador que se retirou do 

plenário, certificando que era o único vereador que criava problemas com vereador e 

servidores- e exigiu respeito. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor 

Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou à secretária ad hoc a fazer a leitura das 

matérias para discussão e votação: Pl Nº 18/25 de autoria do Executivo; Emenda 

Modificativa e Aditiva de Nº 01/25 e Parecer Final Nº 19/25 de autoria da Comissão de 

C.J. RF ao PL. Nº 18/25 aprovados. Indicações: 126 127 e 124/25 de autoria dos vereadores 



Jerri Adriane e Edilson júnior aprovados. Terminada a votação das matérias o Senhor 

Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão convidando os 

vereadores para a Sessão extraordinária seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais 

vereadores presentes. 

  


